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2026 OCAK AYI OLAĞAN MECLİsi

BİROL ARSLAN: Evet değerli arkadaşl arım 2026 yı[ı ocak ayı olağan meclis toplantımızı açıyorum.
Değerli meclis üyeleri 2025 yıh arahk ayı olağan meclis toplantımızın konuşma tutanakları ve meciis
kararlan kurumsal e-posta adreslerinize gönderildi. Tutanaklarda maddi ya da herhangi bir hata var mı?
Eğer yoksa okundu olarak kabul edelim mi? AKP Grubu kabul edelim, CHP Grubu kabul edelim. O hatde
oylamaya sunuyorum. Tutanakların okundu olarak kabulünü oy|annıza sunuyorum, kabul edenler? Oy
birliği ile kabul edilmiştir. Evet giindemimizi okumak üzere Katip Üyemiz. iki tane. evet, teşekkür ederim
Mehmet Bey. Değerli arkadaşlar bugün iki arkadaşımız mazeret bildirerek aramızda değiller. Sayın Recep
AYMAZ ve Sayın Hilal Meriç GÜR. erkadaşlarımrzın mazeretinin kabulünü oylarınıza sunuyonım,
kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkiir ederim. İnşallah Hilal kaıdeşimizden çok güzel
gelişmeler, çok güzel haberler a|ıyoruz ve tedavisi çok iyi sonuçlanmak üzere. Artık sona doğru
yaklaşıyoruz. Eski sağhğına kavuşarak araırıızda olacağrnı ve onu güzel bir pastayla karşılayacağımızı da
buradaı bildirmek isterim. Gerçekten biraz bizi korkuttu ama sonu hayırh oldu. Allah onu ailesine,

çoluğuna, çocuğuna, sevenlerine tekraı kavuşturdu. Buradan da Sevgili Hilal'e selamlarımı iletiyorum.

Şimdi muhtemelen bizi merakla izliyordur. Evet, gündemimiz. Katip Üyemiz Sayın Davut YALÇIN.
Buyurun Dawt Bey.

DAVUT YALÇ IN: GÜNDEM

Denetim Komisyonu oluşturulması hususunun görüşülmesi,
Meclis tatil ayının belirlenmesi hususunun görüşülmesi,
Alaşehir Belediyesi ile kardeş kent olunması ve yapılacak işlemler için Belediye Başkanına yetki
verilmesi hususunun görüşülmesi.
Memur dolu ve boş kadro değişikliği hususunun görüşülmesi,
Zabıla ve İıfaiye personellerinin maktu ücretlerinin belirlenmesi,
Meclis Başkanı ve Belediye Meclis Üyeleri huzur hakkı ücretlerinin belirlenmesi,
2026 yı,|ı, için sözleşmeli personellerin ücretlerinin belirlenmesi,
Geçici işç i vizeleri hususunun görüşülmesi,

arasında kadıo değişikliği,
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T.C.
KEPEZBELEDiYESİ

MECLİS BAŞKANLIĞI

TOPLANTI TUTANAĞI
(HERKESE AÇIK OTURUM)

5393 Sayılı Belediye Yasasrnrn 20.maddesi uyarınca OCAK 2026 Olağan Meclis Toplantısı
07,01.2026 tarihinde tek oturum halinde toplanmıştır. 07.01.2026 tarihli Meclis Toplantısına Hilal
MERİÇ GÜR ve Recep AYMAZ katılmamış, geri kalan tüm Belediye Meclis Üyelerinin hazır
bulundukları görülmüştür.



10. Belediyemiz Meclisinin 03.|2.2025 tarih ve 2025/l0l sayılı kararı ile İmar ve Bayındırlık
Komisyonunda incelenmesine devam edilen, Beldemiz Hamidiye Mahallesi, Pafta: Hl6Cl4D4C.
534 ada 1parsele yönelik 1/1000 Uygulama İmar Plan Değişikliği hususunun görüşülmesi,

l 1. Belediyemiz Meclisinin 03.12.2025 tarih ve 20251102 sayılı kararı ile İmar ve Bayındırhk
Komisyonuna sevk edilen, Beldemiz Cumhuriyet Mahallesi Pafta: Hl6Cl8B2C,419 adada "Park
Alanı" amaçlı l /1000 ölçekli Uygulama İmar Plan Değişikliği hususunun görüşülmesi,

l2. Çınarlı Mücavir Alanı sınırları içerisinde yer alan 360 ada 13 parsel ile 335 ada 4 parsele ilişkin
dava dosyalarının görüşülmesi.

13. 1/1000 ölçekli İlave Uygulama İmar Planına ait plan notları değişikliği hususunun görüşülmesi,
l4. Belediyemiz Meclisinin 03.12.2025 tarih ve 20251106 sayılı kararı ile Sosyal Yardım

Komisyonuna sevk edilen, Kepez Belediyesi Sosyal Hizmet ve Yardım Yönetmeliğinin yeniden
düzenlenmesi hususunun görüşülmesi,

15. Belediyemiz Meclisinin 2026 yıh Şubat ayında yapacağı toplantı tarihinin belirlenmesi hususunun
görüşülmesi,

16. Kapanış.

BİROL ARSLAN: Davut Bey'e teşekkür ediyorum. Dört tane önergemiz var. Sayın Duygu ÜNAL
buyurun, önerge bir.

DUYGU ÜNAL: Önerge, Meclis Başkanlığına, Çanakkale Belediye Başkanlığından içme ve kullanma
suyu alınmasına istinaden hazırlanan su ishale hattı ve su deposu projesinin yapımı için İller Bankasından
kredi kullanılması ve Belediye Başkanına yetki verilmesi hususrınun belediyemiz meclisince incelenerek
konu hakkındaki karar ittihazrnı arz ve teklif ederim. Birol ARSLAN, Belediye Başkanı.

BİROL ARSLAN: Önerge birin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyonım, kabul edenler? Oy birliği ile
kabul edilmişıir. teşeklür ederim. Önerge iki.

DUYGU ÜNAL: Önerge, Meclis Başkanhğına, Kepez Belediyesi mevcut Atıksu Antma Tesisi kapasite

artışı ve İleri Biyolojik Antmaya dönüşmeye yönelik bilimsel araştrma yapılması ve yapılması planlanan

yeni Atıksu Antma ve Atıksu Geri Kazanım Tesisine yeniden kullanım potansiyellerinin belirlenmesi ve

teknoloji seçimine yönelik bilimsel araştırma yapılması için Konya Teknik Üniveısitesi ile protokol

imzalamak üzere Belediye Başkanrna yetki verilmesi hususunun belediyemiz meclisince incelenerek

konu hakkındaki karar ittihazını arz ve teklif edeıim. Birol ARSLAN, Belediye Başkanı.

BİROL ARSLAN; Önerge ikinin gündeme alınmasını oylannıza sunuyorum, kabul edenler? Oy birliği
ile kabul edilmiştir. teşekkür ederim. Önerge üç.

DUYGU ÜNAL: Önerge, Meclis Başkanlığın4 Çanakkale İli Merkez İlçe Kepez Beldesi Cumhuriyet
Mahallesi Pafta: Hl6C-l8B-2B, Ada: 472, Parsel: 3'de kayıtlı taşlnmaza yönelik lil000 ölçekli
Uygulama İmar Plan Değişikliği talep edilmektedir. Konunun meclisimizce incelenerek konu hakkındaki

karar ittihazını arz ve teklif ederim. İbrahim Yüksel GÖKDENİZ, Meclis Üyesi.

BİROL ARSLAN: Önerge üçün gündeme alınmasını oylannıza sunuyorum, kabul edenler? Oy birliği ile
kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Önerge dört.

DUYGU ÜNAL: Önerge, Meclis Başkanlığına, Belediye Meclisimizce 2026 gelir tarifelerinde içme
suluna yapılan zalTımın vatandaşlarımızdan gelen talepler doğrultusunda kaldırılmasını talep ediyorum.

Konunun meclisimizce incelenerek konu hakkındaki karar ittihazın| arz ye teklif ederim. 0'7.0|.2026

)

Erkan Küışat ERTÜRK Ak Pafti Belediye Meclis Üyesi.



BİROL ARSLAN: Öneıge dördün gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum, kabul edenler? Oy birliği
ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Evet, gündemimize geçiyoruz. Değerli arkadaşlar artık biraz
griptim. Sonuna geldim ama biraz geniz akıntım var. O anlamda şimdiden sizlerden özür diliyorum. Daha
henüz bitmedi geniz akıntım. Evet, gündemimizin birinci maddesi, denetim komisyonu oluşturulması
hususunun görüşülmesi. Buyurun Mehmet Bey.

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Teşekkiiı ederim Mehmet Bey. Evet aıkadaşlar oy pusulalarımız dağıtıldı

MEHMET BOYRACI; Bilgi verdi.

BiRoL ARSLAN: Şimdi komisyon, AKP Grubu komisyon yine beş kişi olarak, üç CHP Grubu, iki AKP
Grubu olarak lütfen dağıtılan pusulalara oylarımrzı kullanalım.

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet hadi bakalım, hayırh olsun. Samet çok düşünüyorsun. Evet herkes kullandı mı
arkadaşlar? İbrahim Bey ne düşiinüyorsun bu kadar?

İBRAHİM yÜKsEL GÖKDENİZı Bir şey düşiinmüyorum.

BİROL ARSLAI§: Dur dur Mehmet Bey bir tane daha kaldı. Yok yok siz değil sandığı götürün. olmaz
Mehmet Bey ver Eda Hanım'a. Eda Hanım ahn siz kendiniz atın olmaz öyle şey.

ARZU GÜRBÜZ: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Peki, tamam teşekkür ederim. Evet değeıli arkadaşlar meclis tatil ayının ağustos
olmasını kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Giindemimizin üçüncü maddesi.
Alaşehir Belediyesi ile kardeş kent olunması ve yapılacak işlemler için Belediye Başkanına yetki
verilmesi hususunun görüşülmesi. Buyurun lütfen.

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet biliyorsunuz malum belediyeler arasında bazen bazı belediyeler arasında
kardeşlik protokolü imzalanmakta ve kaışılıkh bu belediyelerin birbirleriyle yardımlaşmaları söz konusu.
Alaşehir Belediyesinden böyle bir teklif geldi ve biz kendilerine teşekkür ettik. Onlar meclislerinde bunu
almışlar. Bizimle kaıdeş olabilme yetkilerini almışlar, sıra bizde. Bu konuda görüş beyan etmek isteyen
arkadaşrm var mı? O halde oylamaya geçiyorum. Gündemimizin üçüncü maddesi, Alaşehir Belediyesi ile
kardeş kent ol

j

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Oy birliği ile kabul edil , teşekkür

BİROL ARSLAN: Bir dakika bana onları getirir misin? İki arkadaşımız iki tane isim yazmış. Üç
arkadaşımı beş tane isim yazmış. Bir arkadaşımız üç tane yazmrş. Evet. peki tamam. İki tane yazan var,

üç tane yazan var, beş tane yazan var. O yüzden kanştı. Evet, şöyle hemen AKP Grubundan Sayın Samet

ÖZEL, Sayın İbrahim Yüksel CÖKDENIZ. CHP Grubundan Sayın Duygu ÜNRL. Sayın Eda

YILDIRIM, Sayın Nejdet UÇAR. Hayırlı olsun arkadaşlara çalışmalarında başarılar diliyorum,
Giindemimizin ikinci maddesi, meclis tatil ayının belirlenmesi hususunun görüşülmesi. Evet, 2026'da
biliyorsunuz bir ayı boş geçiyoruz. O tatil ayını hangi ay olaıak düşüniirsünüz, var mı öneriniz? Eğer
uygunsa ağustos yapalım mı? Bir durum var ben size söylerim.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Yapalım başkanrm.



ederim. Gündemimizin dördüncü maddesi, memur dolu ve boş kadıo derece değişikliği hususunun
görüşülmesi. Bulurun Yılmaz Bey.

Y|LII4AZ U ZDEN : Bil gi verdi.

BİROL AR§LAN: Evet Yılmaz Bey bize bu konu ile ilgili arkadaşlarımızın anlayacağı şekilde teknik
bilgi sunar mısıruz, buradaki yapılan işlem nedir?

Y|LMAZ U ZDEN: Bil gi verdi.

BİROL ARSLAN: Bir arkadaşı m|z var, yiiksek okul mezunuydu. Üçüncü ve dördüncü sınıfı bitirmiş,
miihendis oldu biliyorsunuz, bir buçü yıldır görev yaplyor ama kadrosu teknikerdi. Ona şimdi hakkını
vereceğiz.

YLLMAZ UZIIEN : Bil gi verdi.

BİROL ARSLAN: Ekipteki bir teknik arkadaşım da aynı şekilde. Sorunuz var mı arkadaşlar? Verelim
mi haklarını arkadaşların, teslim edelim, verelim, peki. O halde, tabi bunlar tamamen tekıik konu. İnsan
Kaynaklarının bize önermesi. Oylamaya geçiyorum, gündemimizin dördüncü maddesi, memur dolu ve
boş kadro değişikliğini kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin
beşinci maddesi, zabıIa ve itfaiye personelinin maktu ücretlerinin belirlenmesi. Bulurun lütfen.

YILMAZ Üz»Bıı: Bilgi veıdi

BİROL ARSLAN: Evet arkadaşlar biliyorsunuz zabıia ve itfaiye personellerimize ek çalışmalarından
dolayı her yıl bir ücret veriyoruz ve bunun bedelini devlet belirliyoı. Burada bir alt limit var bir üst limit
var. Biz bu personellere her yıl bu arkadaşlarımıza üst limitten veriyoruz. 2025 yılında maaşlarına bin
sekjz yiu yedi lira fark ediyordu. Devletin belirlediği 2026'nın maksimum fiyatı iki bin üç yüz otuz altı
lira. Bulurun, AKP Grubu uygun, CHP Grubu uygun. Tamam, maksimumdan uygundur, peki. Var mı
görüş beyan etrnek isteyen arkadaşım? O halde oylamaya geçiyorum, gündemimizin beşinci maddesi.
zabıta ve itfaiye personellerinin maktu ücretlerinin maksimum, devletin belirlediği maksimum rakam olan
iki bin üç yıjz ot.rz altı lira verilmesini kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim.
Giindemimizin altıncı maddesi, Meclis Başkanı ve Belediye Meclis Üyeteri huzur hakkı ücretlerinin
belirlenmesi. Buyurun Yılmaz Bey.

Y|LMAZ U ZDEN ı Bil gi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet arkadaşlar, komisyonlarrmızda ve belediye meclis toplantılarımıza katılan
meclis üyelerimize bir ücret veriyoruz ve bu ücret belediye başkanının giinliik yevmiyesinin üçte bir
oranını geçmemek üzere. Evet 2026 için bir öneriniz var mı arkadaşlar? Benim önerim var, yine aynı

şekilde aynı orandan verilmesini ben öneriyorum. Var mı? Peki oylamaya geçiyoruz o halde.
Giindemimizin altıncı maddesi, meclis başkanı ve belediye meclis üyeleıinin huzur haklarının belediye
başkan maaşının brütün üçte biri olarak belirlenmesini kabul edenleı? Oy birliği ile kabul edilmiştir,
teşekkiir ederim. Giindemimizin yedinci maddesi, 2026 yılı için sözleşmeli personellerin ücretlerinin
belirlenmesi. Bulurun Yılmaz Bey.

YILıtrAZ iJ ZDEN : Bil gi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet, belediyemizde altı tane arkadaşımız var sözleşmeli memur olarak. Zaten
onların da siiıreleri doluyor ve arük onlar da üç yıllık bekleme süreleri geçtiği için memur olacaklar. Bu
a|acağımız karar onların bu işlemleri tamamlanıncaya kadar olacak. Herhalde şubat ayında süre dolduğu
için onlar gerekli işlemleri yapacaklar. Biz şimdi bu iki-üç ayhk yani 2026 için
Geçen yıl belirl

_

edi iz rakam neydi?
ak 1irleyeceğiz.



YILI4AZ U ZDEN: Bil gi verdi.

BİROL ARSLANı Asgari ücret ama sadece asgari ücret değil bunun yanlarla birlikte aldığında diğer
memur arkadaşlara hemen hemen aynı parayı alıyor aıkadaşlar,

YI'LI{AZ IJ ZDEN : Bil gi verdi.

BİROL ARSLANı Var mı görüş beyan etmek isteyen arkadaşım? O zaman asgari ücret yirmi sekiz bin
yetmiş beş, biz onu yirmi dokuz bin olarak diizleyelim. Üzerine gelenlerle birlikte zaten diğer arkadaşlara
gelmiş olacaklar. Uygun mu? Peki oylamaya geçiyorum. Gündemimizin yedinci maddesi 2026 yılı için
sözleşmeli personellerimize yirmi dokuz bin lira ücret verilmesini ve yanlan ile birlikte artarak devam
etmesini kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin sekizinci maddesi,
geçici işçi vizeleri hususunun görüşülmesi.

Y|LMAZ UZDEN: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet değerli arkadaşlarım her yıl bu kararı alryoruz ama geçici işçi sözleşmesi
imzalamıyoruz. Geçici işçi çalışanlmız yok şu aıda. Onu da zaten beş ay yirmi dokuz giin alabiliyoruz.
Ama yine getiıdik, kararı a|acağız. Ama çok büyük bir ihtimalle kullanmayacağız bu hakkı. Var mı
sorusu olan ya da görüş beyan etmek isteyen arkadaşım? O halde oylamaya geçiyorum, gündemimizin
sekizinci maddesi, geçici işçi vizelerinin çalıştırılabilir yetkisini kabul edenleı? Oy birliği ile kabul
edilmiştir, teşekkiir ederim. Gündemimizin dokuzuncu maddesi, norm kadro sınıfları arasında kadro
değişikliği. Buyurun Yılmaz Bey.

YILM.AZ Üz»nx: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet bunu teknik olarak bize, arkadaşlanmıza bir açıklayın.

y|L}dAZ ÜZnnN: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Evet, var mı arkadaşlarım sorumuz? O halde oylamaya geçiyorum. Gündemimizin
dokuzuncu maddesi, norm kadro sınıfları arasında kadro değişikliğini kabul edenler? Oy birliği ile kabul
edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin onuncu maddesi, Belediyemiz Meclisinin 03.12.2025 tarih ve
20251101 sayılr kararı ile İmar ve Bayındırhk Komisyonunda incelenmesine devam edilen, Beldemiz
Hamidiye Mahallesi, Pafta: Hl6Cl4D4C, 534 ada 1 parsele yönelik 1/1000 Uygulama İmar Plan
Değişikliği hususunun görüşülmesi. Evet biliyorsunuz bu komisyonumuza göndermiştik, komisyonumuz

çalıştı ve komisyon başkanımız Sayın Burçin SOYSAL komisyon raporunu okuyor. Buyurun Burçin Bey.

BURÇİN SoYSAL: Konu: Hamidiye Mahallesi, Pafta: Hl6C-l4D-4C, Ada/Parsel: 534 ada l
parsel üzerinde bulunan "Cami" alanına yönelik l/1000 ölçekli Uygutama İmar Planı
Değişikliği talep edilmiştir.

Kepez Belediyesi Meclisinin 05.11.2025 tarih ve 2025194 sayı Iı kararı ile İmar Komisyonuna

havale edilen imar planı değişikliği dosyası incelenmiştir.

Mevcut imar planında söz konusu 534 ada 1 parsel "Cami" kullanımında kalmaktadır. Yapılan
plan değişikliği ile cami çalışanlarının barınma ihtiyacını karşılamak üzere Yençok: 6.50 m, 121.54
m' yiizölçümlü bir kitle plana işlenmiştir. Parselin doğu yönünde 5.00 m olan çekme mesafesi 3.00
m olarak düzenlenmiştir.

MekAnsal Planlar Yapım Yönetmeliğinin Ek-2 MekAnsal Plan Gösterim ve Kullanım Tablosunda,

ibadet alanları (cami, mescit vb.); ibadet yapıları ile ibadetin gerektirdiği yardımcı birimleri kapsayan

sosyal donatı alanları o1 ımlanmaktadır, Bu kapsamda, cami alanlarında yer

5

a ek yapıların.
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ibadet faaliyetinin yürütülmesine hizmet eden ve kullanım amacıyla doğrudan ilişkili olan birimlerle
sınırlı olduğu, bu birimlerin mevcut cami alanr içerisinde ve yürürlükteki plan hükümleri çerçevesinde
karşılanabileceği değerlendiri lmiştir.

Bu nedenlerle, plan paftasında gösterildiği şekliyle hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar
Planı Değişikliği teklifi oy birliği ile reddedilmiştir. 18.12.2025.

BİROL ARSLAN: Evet, komisyonumuz oy birligi ile reddetmiştir. Bu konuda görüş beyan etmek
isteyen arkadaşım var mr? O halde oylamaya geçiyorum, Giindemimizin onuncu maddesini kabul
edenler? Reddedenleı? Oy birliği ile ıeddedilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin on birinci maddesi,
Belediyemiz Meclisinin 03.12.2025 tarih ve 20251102 sayılı karan ile İmar ve Bayındırlık Komisyonuna
sevk edilen, Beldemiz Cumhuriyet Mahallesi Pafta: Hl6Cl8B2C,4|9 adada "Park Alanı" amaçlı l/1000
ölçekli Uygulama İmar Plan Değişikliği hususunun görüşülmesi. Buyurun Burçin Bey.

BURÇİN SOYSAL: Konu: Cumhuriyet Mahallesi, Pafta: Hl6C-l8B-2C, 419 ada üzerinde bulunan

alana yönelik "Park" amaçlı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği talebi.

Beldemiz Cumhuriyet Mahallesi, Pafta: Hl6C-l8B-2C, 419 ada sınırlan içerisinde yer alan ve

mülkiyeti tescil dışı alanda kalan alana ilişkin olarak "Park" amaçlı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı
Değişikliği talep edilmiştir. Söz konusu imar planı değişikliği dosyası incelenmiştir.

Mevcut uygulama imar planında, planlama alanı Taks: 0.40, Kaks: 1.20 yapılaşma koşullarında
"Mevcut Konut Alanr" kullanımında bulunmaktadır. Yapılan plan değişikliği teklifi ile aianın "Park"
alanr olarak düzenlenmesi önerilmiş, mevcut yol genişlikleıi korunmuştur.

Plan paftasında gösterildiği şekliyle hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
teklifin incelenmesi devam ettiğinden komisyonda kalmasına oy birliği ile karar verilmiştir. l8.12.2025.

BİROL ARSLANı Komisyonda kalması için komisyonumuz karar almış arkadaşlar. Bu konuda sorusu

olan var mı? Buüurun lütfen.

İBRAHİN{ yÜrsnl, CÖ«»ENİZ: Ekrana yansıttığınızla Burçin Bey'in okuduğu farklıydı.

BİROL ARSLAN: Diizeltelim, peki. Evet, giindemimizin on birinci maddesini oylamaya geçiyorum.

Komisyonda kalmasıru kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin on

ikinci maddesi, Çınarlı Mücavir Alanı sınırlan içerisinde yer alan 360 ada 13 parsel ile 335 ada 4 parsele

ilişkin dava dosyalannın görüşülmesi. Buyurun Müjgan Haıım.

MÜJGAI{ KAYALI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Buradaki konulu bir anlatır mısınız teknik olarak. Burada bir imar düzenlemesi

yapmıştık.

MÜJGAN KAYALIı Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Uygun mu arkadaşlar, imar komisyonu çalışsın. Peki, gündemimizin on ikinci
maddesinin imar komisyonuna sevkini oylarınıza sunuyorum, kabul edenler? Oy birliği ile kabul

edilmiştir. ıeşekkür ederim. Giindemimizin on üçüncü maddesi. l/lO0O ölçekli İlave Uygulama İmar

Planına ait plan notlan değişikliği hususunun görüşülmesi. Buyurun lütfen.

MÜJGAN KAYALI: Bilgi verdi.
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BİROL ARSLAN: İmar komisyonu çok çalışacak arkadaşlar öyle görünüyor. Evet, var mı görüş beyan

etmek isteyen? O halde gündemimizin on üçüncü maddesinin imar komisyonuna sevkini oylarınıza
srınuyonım. Kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim, Gündemimizin on dördüncü

maddesi, Belediyemiz Meclisinin 03.12.2025 tarih ve 20251106 sayılı kararı ile Sosyal Yardım
Komisyonuna sevk edilen, Kepez Belediyesi Sosyal Hizmet ve Yardım Yönetmeliğinin yeniden

düzenlenmesi hususunun görüşülmesi. Evet komisyonumuz görüştii. Komisyon başkanımız Nejdet

UÇAR. Bulurun lütfen.

NEJDET UÇARı Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, değeıli büokatlar, bizi ekran-ları başında

izleyenlerin yeni yılını kutlayarak komisyon raponınu okuyonım.

BiRoL ARSLAN: Teşekkiir ediyorum Nejdet Bey.

NEJDET UÇAR: Kepez Belediyesi Sosyal Yardım Komisyon Raporu. Belediyemiz meclisinin

03.12.2025 iaıi,h ve 2025/|06 sayılı kararı ile Kepez Belediyesi Sosyal Hizmet ve Yardım Yönetmeliğinin
yeniden düzenlenmesi için sosyal yardım komisyonuna sevk edilmesi oy birliği ile kabul edilmiştir.

24.12.2025 tarihinde saat l5:00'de belediyemiz toplantı salonunda toplanan sosyai yardım komisyonu

tarafından Kepez Belediyesi Sosyal Hizmet ve Yardım Yönetmeliği incelenerek gerekli düzenlemeler

yapılmış olup, bahse konu ekteki yönetmelik taslağı komisyon üyelerinin kabul oyları ile, oy birliği ile
kabul edildi. Sadece komisyon üyesi Orhan YILDIRIM kaülmamıştır. Nejdet UÇAR kabul, Duygu

tnıel kabul, Recep AYMAZ kabul, İbrahim Yüksel GÖKDENİZ kabı| oyları ile kabul edilmiştir

başkanrm arz ederim.

BİROL ARSLAN: Teşekkür ederim Nejdet Bey. Sorunuz var mı Nejdet Bey'e? O halde oylamaya

geçiyoruz. giindemimizin on dördiincü maddesi, Kepez Belediyesi Sosyal Hizmet ve Yardım

Yönetmeliğinin komisyondan geldiği şekli ile kabulünü oy|arınıza sunuyorum. Kabul edenler? Oy birliği
ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin on beşinci maddesi, Belediyemiz Meclisinin 2026

yıh Şubat ayında yapacğı toplantı tarihinin belirlenmesi hususunun görüşülmesi. Buyurun Mehmet Bey.

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi

BiRoL ARSLAN: Teklifiniz nedir?

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.

BiRoL ARşLAN: 4 şubat çarşamba uygrın mu arkadaşlar? o halde oylamaya geçiyorum.

Giindemimizin on beşinci maddesi, şubat ayı meclisimizi 4 Şubat Çarşamba günü saat l4:00'de Turhan

Mildon Tesislerinde yapılmasını kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündem

maddelerimiz bitmiştir. Önergelerimize geçiyoruz arkadaşlar. Önerge bir, Çanakkale Belediye

Başkanlığından içme ve kullanma suyu alınmasına istinaden hazırlanan su ishale hattı ve su deposu

projesinin yapımı için İller Bankasından kedi kullanılması ve Belediye Başkanına yetki verilmesi

hususunun belediyemiz meclisince incelenerek konu hakkındaki karaı ittihazını arz ve teklif ederim. Birol

ARSLAN, Belediye Başkanı. Evet, malum artık sona geldik. İshale hattının projesi, kurum görüşleri,

kurum izinleri tamamlandı. Bir tek bir kurumunki var o da herhalde yann falan düşer. KEP'ten

gönderdiler ama henüz düşmedi. Belki şu saatlerde düşmüş olabilir. Bu konuda İller Bankasından kredi

kullanabilmek için müracaat edeceğiz. Bu konuda yetki istiyoruz. Görüşü, sorusu olan var mı? O halde

oylamaya geçiyorum. Önerge birin kabuliirıü kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür

ederim. Önerge iki, Meclis Başkanhğına, Kepez Belediyesi mevcut Atıksu Antma Tesisi kapasite artıŞı

ve İleri Bivo |o1ik Arıtm1{a dönüşmeye yönelik bilimsel araştırma yapılması ve yapılmas pl yen1



Atıksu Arıtma ve Atıksu Geri Kazanım Tesisine yeniden kullanım potansiyellerinin belirlenmesi ve

tekıoloji seçimine yönelik bilimsel araşhrma yapılmasr için Konya Teknik Üniversitesi ile protokol

imzalamak üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi hususunun belediyemiz meclisince incelenerek

konu hakkındaki karar ittihazını arz ve teklif ederim. Birol ARSLAN, Belediye Başkanı. Değerli meclis
üyeleri, değerli kamuoyu sizleri bilgilendirmek isterim ki tabi ki beldemiz çok hızla büyümüştür.

Büyümeye de devam etmektedir. Biliyorsunuz malum zaten gerek içme sulu, diğer ihtiyaçlar anlamında.
yollaı, altyapılar anlamında da büyük ihtiyaçlar doğuyor. Şimdi tabi bu kadar nüfus artınca bu kadar çok
su talebi olunca kullanılan suyun da doğal olarak onu doğaya salamıyoruz ve atıksu tesisine göndererek

ahksuda arıtılması ama artık atıksu tesisimizin de kapasitesi yetmiyor. Bu noktada 2023 yılında milli
emlak başıurusunda bulunmuştuk. Bir arazi vardı, o arazinin belediyemize tüsisiyle ilgili. Bu tahsis

yazısı yılbaşı öncesinde onaylanarak geldi. Şimdi buraya artık fizibilite çalışmalarına başhyoruz. Bu
noktada ülkede atıksular konusunda uzman bir arkadaşımız Konya Teknik Üniversitesinde ekibiyle
birlikte bize projelendirme çalışmaları yapacaklar, fizibilite çahşmalan yapacaklar. Bu noktada bize
Konya Teknik Üniversitesi ile protokol imzalamak üzere belediye başkanına yetki verilmesi. Konu
bundan ibaret, sonınuz varsa cevaplayabilirim. O halde oylamaya geçiyorum. Önerge iki, Konya Teknik
Üniversitesi ile Atıksu Protokolü imzalamak üzere belediye başkanına yetki verilmesini kabul edenler?

Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkiir ederim. Önerge üç, Meclis Başkanlığına, Çanakkale İli Merkez

İlçe Kepez Beldesi Cumhuriyet Mahallesi Pafta: Hl6C-l8B-2B, Ada: 472,Parsel:3'de kayıtlı taşınmaza

yönelik l/1000 ölçekli Uygulama İmar Plan Değişikliği talep edilmektedir. Konunun meclisimizce
incelenerek konu hakkındaki karar ittihazını arz ve teklif ederim. İbrahim yüksel GökDENız, Meclis
Üyesi. Bunu nasıl yapıyoruz? İmar komisyonuna mr gönderiyoruz, Müjgan Hanım doğru mu? İmar

komisyonuna mı gönderiyoruz?

MÜJGAN KAYALI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Peki aıkadaşlar sonımuz var mı? O halde önerge üçün imar komisyonuna sevkini

oy|annıza sunuyorum, kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Önerge dört, Meclis
Başkanhğına, Belediye Meclisimizce 2026 gelir tarifelerinde içme suluna yapılan zammın

vatandaşlanmızdan gelen talepleı doğrultusunda kaldırılmasını talep ediyorum, Konunun meclisimizce

incelenerek konu hakkındaki karar ittihazını aız ve teklif edeim. 07 .01.2026 Erkan Kürşat ERTÜRK Ak
Parti Belediye Meclis Üyesi. Evet buyurun Ktirşat Bey.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Sayın Başkan, meclis üyeleri, yapmış olduğumuz zamdan sonra

vatandaşlardan gelen tepki bayağı yoğun bir şekilde çamurlu, yer yer tuzlu, kokulu, kullanamadığımız

suya bu zamlı fiyatları ödemek istemediklerini söylüyorlar ki haklılar. Sularımızın durumu gayet, çok
ciddi bir şekilde sıkrntı yaratıyor. Vatandaşlarımız bunu defalarca dile getirdik. Dişlerini bile

firçalayamıyorlar bırakın çay demlemeyi, yemek yapmayı. Aldıkları duştan bile mernnun değiller. Şu an

biz belediye olarak açık söylüyorum bir su hizmeti vermiyoruz vatandaşımrza. Bu yüzden herkes

çeşmelerden bidon bidon su taşlyor. Yemeklerini, çaylarını onlarla yapmaya çahşıyorlar. Veremediğimiz,

daha doğrusu verdiğimiz kalitesiz hizmetin karşılığında bu zam cidden yüksek bulunmuş.

Vatandaşlarımızın talebi bu yönde. Dikkate alrnmasını tavsiye ediyorum,

BİROL ARSLAN: Evet var mı bu noktada görüş beyan etmek isteyen aıkadaşım? Evet, değerli kamuoyu

belediye gelir tarifeleri bir önceki yılın kasım ayında meclis üyeleri tarafından plan ve bütçe komisyonu

çalışılaıak meclise gelir ve meclis bunu değerlendirerek bir sonraki yılın, gelecek yılın gelir tarifesini

belirler. Bizim arkadaşlanmız da bu çalışmalarını 2024 yılında yaptılar. O giinkü belediyeye suyun

maliyeti yirmi üç küsurdu, yirmi üç, yirmi dört lira civarındaydı, Biz de komisyondan yirmi iki lira olarak

2025 yı|rı su fiyatını belirlemiştik. Yirmi iki, yirmi üç lira olarak belirlemiştik. a arkadaşlarımız,

l-
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AKP Grubu şöyle bir teklifte bulundu; arkadaşlar dedi gelin bunu on yedi, on sekiz lira olarak
değerlendirelim. Hep birlikte oy birliği ile geçirelim. Arkadaşlanmız da uygun buldu. 2024 kasımında.
2025 yı|ı su tarifesini on yedi, on sekiz lira olarak belirledik. O zamanki lıyatımız on beş liraydı
arkadaşlar. On beş liradan on yedi liraya, on sekiz liraya çıkardık. Ama biz tabi fiyatı artırmadığımız için
gelen maliyetler ile, zamlar ile 2025 yılında sulun maliyeti otuz iki lira üç kuruş oldu belediyemize. Biz
otuz iki nokta üç liraya suyu mal ederken Kürşat Bey yani burada su),u ve kalitesini hiç kimse
salunmuyor. Ama bunun altındaki yatan nedenleri de konuşmak, kimseyi kırmak, kimseyle tartışmak da

istemiyorum. Ama suJun da bir maliyeti var. Burada personel çalıştınyoruz ve biliyorsunuz ki bunları biz
bu kuyular, artezyen kuyulardan ham suyu elde ediyoruz. O suüun da bir elektrik maliyeti var. Ve elektrik
maliyetlerini gelen zamları göz öniinde bulundurduğumıızda bize otuz iki nokra sıfır üç liralık bir maliyet

çlİ:t| 2025 yı|nda. 2026 yılında gelecek olan zamları hiç konuşmuyoruz bile. O daha da artarak

büyüyecek ve biz her yıl yaklaşık bir milyon beş yüz bin lira içme suluna belediyenin diğer
hesaplanndan para aktararak maliyeti dahi kurtarmıyor Kiirşat Bey. Her ay hem içme suyunda hem katı

atıkta belediyonin diğer hesaplarından para aktararak sübvanse ediyoruz. Yani şu anda 2026 hesaplarını.

personel, elektrik, akaryakrt, diğer ttim genel işletme giderlerine gelecek olan zamları koymadan bize
2025 yılı sulıın maliyeti otuz iki lira. Yani bu fark daha da büyüyecek ama önümiizdeki aylarda

biliyorsunuz Çanakkale'ye bağ|uıacağız. O zaman daha da artacak fiyat. Çünkü Çanakkale'deki fıyat şu
anda kırk yedi nokta on bir artı KDV. Dolayısıyla hep beraber o protokolü yaparken orada bile
yetmeyecek. Muhtemelen şubat ayı gibi Çanakkale Belediyesi ile oturup görüşmelere başlayacağız.

Önümüzdeki hafta arkadaşlar mütemelen KİK'den ihale günü alacağız. Beş bin metre biı ishale hattı, iki
bin beş yiiz metreküpliik bir toplama deposunun yaplmı ve öntimüzdeki hafta inşallah bunu Kamu İhale

Kurumu yayınlamış olur, ihaleye çıkmış olacağız. Kaç gün verecek ona göre onu Kamu İhale Kurumu

belirleyecek ve akabinde ihale gerçekleşecek. İnşallah Çanakkale Belediyesinin Sancaeli Deposuna

bağlanarak oradan içme suyunu, arıtılmış içme suyunu almış olacağız. Yani şu anda otuz iki lira olan

suyun bugiinkü maliyetini bu yıl gelecek olan zamlarla birlikte yaklaşık bize herhalde kırk liralar civarına
gelebilir bu maliyet, Bütçemizde daha da büyük açık verir. Şöyle bakalım, biz son yıllardaki mesela

yeniden değerleme oranlanna bakalım. Yine biz onlann altrndayız. 2022'den itibaren yüzde iki yüz elli
nokta seksen bir, devletin yüzde iki ytiz elli nokta seksen biı yeniden değerleme oranı. Yani devletin

kamuya, ülkeye sunmuş olduğu yeniden değerleme ücreti. Yüzde iki yüz elli artmlş son dört yılda. Ama
bizim suda aynı oranda değiliz. Yani biz yaklaşık olarak yiizde yüz artmışız, yiizde iki yüz elli devlet

artmış son dört yılda. Devletinki yüzde iki yüz elli Kepez Belediyesinin su tarifesine son dört yılda

yapmış olduğu zam oranı yüzde yüz. Ben daha fazla gerilim olmasını istemiyorum. Daha faz|a

arkadaşlanmla yani kimseyle tartışmak da istemiyorum. Bu noktada bu tarifeyi eğer belirlersek kamuyu

zarara sokmaktan yarın müfettiş de bizi, böy|e bir durum var mı Özgür Bey? Mikrofona, bu konuda

teknik bilgi verirsen arkadaşlara. Yani otuz iki nokta sıfir üç lira olan bizdeki su maliyetini biz düşürürsek

bu noktada kamuda bir şey yalatmış olur muyuz?

özcün rowNCU: Bilgi verdi.

BİR9L ARSLAN: Peki hepimizin daha iyi bilgilenmesi için soracağım, peki biz bir maliyet hesabının

alhnda bir fiyat belirlersek yarın müfettiş nezdinde bize bir şey gelİr mi kamu zaran oluşturmaktan?

özcün royuNCU: Bilgi verdi.

BiRoL ARşLAN: Tamam maliyet belli. Maliyet otuz iki nokta sıfir üç [ira. Bize bir ton suyun maliyeti.

Bakın arkadaşlar kahvelerde bir bardak çayın fiyatı kaç lira? İbrahim Bey bir söyler misin mikrofona?

iuRAtliiM vÜxsBl,/ÖxnENİz: Şu an kahvelerde on beş lira oldu.
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BİROL ARSLAN: On beş lira arkadaşlar bir bardak çay. Biz bir ton sulu konuşuyoruz. Bir ev yaklaşık
olaıak Samet Bey bir hane yaklaşık kaç ton su harcar?

SAMET ÖZEL; Başkanım üç tonla beş ton arası.

BİROL ARSLAN: Hadi dört kişilik bir aile diyelim, on ton diyelim. On ton harcadığını konuşalım.

Arkadaşlar yani on ton suda kaç lira fark eder biliyor musunuz? Elli lira mı fark eder? On ton su kullandın
bir ailede, konuştuğumuz rakam elli lirayı konuşuyoruz. Bu siyaset mi? Siyaset. Yani peki her kaleme,

iğneden ipliğe her kaleme zam geldi. Buyurun önce siz ama bir dakika önce Murat Bey kaldırdı. Murat

Bey'e aıdından Kiirşat Bey'e.

MURAT TURGUTALP: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, başkanım biı burada herhangi bir siyaset

peşinde değiliz. Şöyle söyleyeyim güzel haberler verdiniz teşekkiir ediyorum suyla alakalı. Şimdi bize

olan maliyeti otuz iki lira ama vatandaşa olan maliyeti de var bunun. Vatandaş cami çeşmesinden düne

kadar su alabiliyordu şu an cami çeşmesinden tuzlu su akhğı için antmaları tuzu arıtamıyor. Vatandaş

damacana ile evine su taşımak zorunda kahyor, Vatandaşın makinelerinde ciddi problemler var,

bataryalarında ciddi problemler var. Bizim için de maliyet var. Biz belediyeyi zarara uğratmak

istemiyoruz ama en azıdan şunu ufak da olsa bir revize edelim. Vatandaşın en azından su, sağlıkh, temiz

bir su gelene kadar revize edelim ondan sonra gelecek fiyatlarla alakalı bir geçen mecliste de söyledim;

kaliteli bir su gelsin, vatandaşın kendi cebinden ödediği maliyetler düşsiin, vatandaş zaten bu parayı

ödedikten sonra bu parayı öderken sıkıntı yaşamaz, itiraz da etmez. Biz de itiraz etmeyiz. En azından bu

süre gelene kadar bu sulun fiyatını revize edelim. Çünkü vatandaşa gerçek manada düzgün bir su

vermemiz gerekiyor, veremiyoruz. Teşekkür ediyorum.

BİROL ARSLAN: Peki, ben teşekkür ederim. Değerli kamuolu, bir belediye başkanı gibi değil, sizin

içinizden bir halkın temsilcisi olarak konuşmak istiyorum. Aynı sulu biz de kullanıyoruz. Bİz de burada

yaşıyonız. Benim evimde hiç, bir giin bile çamurlu su akmadı. Bir gün bile akmadı. Siz çamurlu su

diyorsunuz. O çamurlu su değil, mahallenizde oluşan bir patlaktan sonra ilk yapıldığında açtığınızda beş-

on saniye bulanrk su akabilir. Ama siz bunu yıllardır dilinize doladınız çamurlu su akıyor. Burada bile

yani halkı yanlış yönlendiriyorsunuz. Bir kere bunu kabul etmiyorum. İki. kentin su kaynakları belli

arkadaşlar. Üç tane kentin su kaynağı var. İki tane de üçüncüyü de katalım, denizi de katalım. Bir, deniz.

iki, artezyen kuyulaı. Üç, baraj. Şimdi biz 2021 yılından itibaren ilgili kurumlarla görüşüyoruz. Kepez'in

çok hrzlı büyüdüğtinü ve bu sulu artık yer altı artezyen kulularıyla sağlayamadığımızı söylüyoruz zaten.

Bunu inkar etmiyoruz ama barajdan suyu kim vermedi? Kim vermedi? Bakın değerli kamuoyu, barajdan

Kepez ovasına tanmsal sulamaya su veriliyor, suyun çok büyük bir kısmı denize boşa gidiyor arkadaşlar.

Ben çıkıp kimseyi suçladım mı? Yahu bugüne kadar ben seçimde bile çıkıp hiçbir kurumu suçlamadım.

Hiç siyaset yapmadım. Siz çamurlu su dedikçe ben yine de çıkrp da size bu konu ile ilgili hayır ben

çamurlu su akıtmıyorum, bunun sorumlusu sizsiniz, bana neden su vermiyorsunuz, oydu, buydu Devlet

Su işleriydi, siyasetti dedim mi? Demedim. Ama öyle bir noktaya taşıdınız ki artık yani bazı gerçekleri de

insanların bilmesi gerekiyor. Evet, siz vermediniz, siz verdirmediniz. Sizin belde başkanınız su sorunu

çözülmesin diye ilgili kişilerle gödştüler. Bakın ondan sonra da o hacı belde başkanınız, benİm de

büyüğiim, köyiin yerlisi, gitti namaz kıldı. Bakın bugiine kadar hİç bunlan konuşmadım, konuşmak da

istemiyorum ama konuşturuyorsunuz arkadaş. Siz aklınız çıktı Kepez Belediyesi su sonınunu çözecek de

artık elinizde kullanabileceğiniz başka argüman olmayacağı için söyleyecek hiçbir laiımız olmayacak.

Siyasetinize konuşabilecek elinizde bir şey kalmıyor, malzeme kalmıyor. İnşallah kısa bir sürede su

sorununu Çanakkale'ye bağlanarak baıaj sulunu ben buradan Sayın Valimize çok teşekkür ediyorum.

Devlet Su işleri Bölge Müdüriimüze, Şube Müdürümüze çok teşekküı edİyorum. Bugiine kadar benim

vaDhğrm görüsmelerd"r :--
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e hiç kimse Kepez'e barajdan su verebiliriz demedi. Bera
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urat Bey,



İbrahim Ytlksel Bey. Sevgili İbrahim mikrofonu al eline lütfen cevapla benim sorumu. Beraber gittik. Üç
AKP'li belediye meclis üyesi, bizden iki CHP'li meclis üyesi, rahmetli Ümit abi bir de Burçin Bey, bir de

ben, altı kişi Balıkesir Bölge Müdiirüne çıktık arkadaşlar Kepez'e barajdan su istedik. Balıkesir Bölge
Müdürli hopluyor da hopluyor adam. Veremeyiz de veremeyiz, veremeyiz de veremeyiz. Peki ne
yapacağız dedim Sayın Bölge Müdürüm? Yani Kepez her gün büyüyor, nüfusu. Dedi ki, başkanım dedi
Ege Belediyeleri şu an deniz sulıı çahşıyoılar siz de çalışın dedi. Yalan mı söylüyorum İbrahim kardeşim
al eline mikrofonu cevapla. Sen de oradaydın, odadaydın Murat kardeşim sen de a[ eline mikrofonu. Su
veririm dedi mi? Dedi mi Murat Bey?

MURAT TURGUTALP: Şimdi başkanım bir dakika bir şey söyleyeceğim, siz az önce Ak Partililer
engelledi dediniz de biz eğer ki engelleyecek olsak...

BİROL ARSLAN: Bir dakika, hop hop. Orada tatlı su kumazlığı yok. Benim sonıma cevap ver ondan

sonra istediğini konuşalım. Balıkesir Bölge Müdiirü su veririz dedi mi?

MURAT TURGUTALP: Balıkesir Bölge Müdürü biz size ham su veremeyiz dedi. Ama Çanakkale ile
protokol yapıp Çanakkale'den alabilirsiniz diye söyledi. Arıtılmış sulu alabileceğinizi söyledi.

BİROL ARSLAN: Yapma. Bak dürüst olalım. Öyle bir şey söylemedi.

MURAT TURGUTALP: Sayın başkan siz ham su istediniz, ham suyu veremeyeceğini söyledi çünkü
Çanakkale tüsisi olduğunu söyledi.

BİROL ARSLAN: Bakın benim Allahtan elimde belgeler var yoksa beni yalancı duruma düşürecekler.

MURAT TURGUTALP: Yok ben sizi yalancı duruma düşürmüyorum.

BİROL ARSLAN: Ben yazımda diyorum ki Çanakkale Valiliğine, Devlet Su İşlerine yazımda diyorum
ki; Kepez bitti, susuz ka|acağız. Bize ama barajdan ama Çanakkale Belediyesinden su verin. Çanakkale
Belediyesi'ne şimdi bizim için, Kepez için su tahakkuku yaptılar da öyle verebiliyor. Çanakkale
Belediyesine, yıllık tahakluku var Çanakkale Belediyesinin. Kendisi için aynlmış bir tahakkuk var. Onun
dışında Çanakkale bize su verirse Çanakkale'nin de sulu biter. Şimdi anlaşmaya göre Vali Bey'in yaptığı

toplarıtıda Kepez için su tahsisi yaptılar. O tahsis iizerine Çanakkale Belediyesi bize su verebiliyor.

Lütfen çöple samanr karıştırmayınız.

MURAT TURGUTALP: Yok, çöple samanı karıştırmıyoruz. Şöyle bir durum var;, biz engel olacak

olsak biz sizinle neden Bahkesir'e gelelim?

BİROL ARSLAN: Tamam çık kamuoyuna onu anlat. Ben şahısları, isimleri ile açıklarım. Senin de

bilgin varsa, belgen varsa çıkarsın,

MURAT TURGUTALP: Açıklayabilirsiniz. Ben kendi meclis üyeliğim siiresi boyunca hep şunu
söyledim...

BİR6L ARSLAN: Eline verip de okuthığun belde başkanın vardı ya hani böyle kafasını bile ekrandan

kaldırmayan.

MURAT TURGUTALP: Ben hep şunu
dedim. sizinle beraber Balıkesir'e kadar

söyledim, Kepez için elimizden
da geldim. Ankara'ya kadar da g

şey yapılacaksa biz yanınızday ız

ne geliyorsa yapmaya hiLzırım

eldim. Her firsatta da diyorum

^-WKepez için bir şey yapı aksa, su için bir



BİROL ARSLAN: Tamam bak sona geldik işte.

MURAT TURGUTALP: Siz de çöple saman kanştrıyorsunuz, yanlış yapıyorsunuz.

BİROL ARSLAN: Ben mi yanhş yapıyorum? Bugiin Kepez'de son yıllarda yaşanan su sorunu varsa

bunun ytizde yiizü de size aittir.

MURAT TURGUTALP: Yüzde yüzü bize ait değil başkanım. Siz eğer ki burada belediye başkanıysanız
suyun sonınu da sizde, yolun sorunu da sizde, altyapı sorunu da sizde, Bunu topu iizerinizden atamazsl,n|z

başkanım.

BiRoL ARSLAN: Atarım. Çünkü suyu verdirmeyen sizsiniz.

MURAT TURGUTALP: Atamazsınız. Belediye başkanı sizsiniz.

BİROL ARSLAI{: Senin belde başkanrn çözülmesin diye sağa sola telefon açan kişi. Bu kadar net

söylüyorum.

MIJRAT TURGUTALPı Belediye başkanı sizsiniz. Kanıtınrz var mı başkanım? Vaısa çıkann açıklayın.

BiRoL ARSLAN: Var.

MURAT TURGUTALP: Varsa çıkın açıklayın. Bunun takdirini Kepez halkr versin, biz değil, Kepez

halkı veısin onun takdirini.

BİROL ARSLAN: Biz neyi şey yapıyoruz ki? Bu ishale hatlının yatlnmını yapmak kimin görevidir?

MURAT TURGUTALP: Başkanım şöyle bir şey var, siz şimdi burada yükselmenize gerek yok, siz bir
|af attınız ortaya, bir soru sordunuz bana ben cevabını veriyorum. Yine diyorum, biz Ak Parti olarak ilk
meclis üyeliğimden bu yana söylüyorum, elimizden ne geliyorsa yapmaya hazırız dedik. Yiizde yüz suç

sizde diyorsunuz. Yüzde yüz suç bizde değil, biz bunu kabul etmiyoruz. Kepez 'in belediye başkanı

sizsiniz. Bu ikinci döneminiz, bütün sorumluluk size aittir.

BiRoL ARSLANı Peki, tamam teşekkür ederim. Buyurun Kürşat Bey.

ERKAN KÜRşAT ERTÜRK: Sayın başkan, meclis üyeleri, defalarca gerçi bunları konuştuk. Çok da

fazla ızaimak da istemiyorum ama birkaç tane ithamınız var. Ben öncelikle şunu söyleyeyim; su

sorununrın tek başına sebebi siz de değilsiniz. Bunu size de daha önce söylemiştim. Daha önceki

yönetimlerin gerekli adımlarl zamanlnda atmamasrndan kaynaklı bir problem vardı. Buna sizin de

belediye başkarıı olur olmaz direkt müdahil olmayıp 2021 yı|ını bekleyerek sorunun üzerine katlanmasına

sebep oldunuz. Şimdi ben şunu çok açık ve net söyleyeyim; on iki yıl oldu Ak Parti'de Kepez teşkilatında

görev alalı kesintisiz bir şekilde. Hiçbir zaman Kepezli vatandaşlarımızın aleyhİne bir durum ve tavır

içerisinde olmadık. Bunu çok açık ve net bir şekilde söyleyebiliıim. Arıtmayı yaptığımız zaman da meclis

kayıtlanmızda da var, yaptığımız basın açıklamalarında da var tarihleriyle. Antmayı yapmayalım, biz de

elimizi taşın altına koyalım Çanakkale Belediyesinden sulu alahm, altyapımızı da yenileyelim teklifini de

yaptık. Çünkü biz Çanakkale Belediyesinden de su alsak çamurlu sudan kurtulamayacağız. Sadece

tuzdan, ağır metallerden kurtulacağız belki sağhklı bir su alacağız ama çamurun sebebi düzgün ve yeterli

bir şekilde terfi merkezlerindeki bakımlarının yapılmaması. Yüzde elli, yüzde altmış kayıp-kaçak var

diyoruz, bu kayıp-kaçak dediğimiz patlaklar, özellikle basınç artışı ve azalışı, zaman zaman sulardaki

basıncımrz aza|ıyoı, artlyor. Bu basınç artış ve azalışından kaynakh suya kanşan çamurlardan kaynaklı

ç

]

amur. Yani kuyu an geldiği için değil. Daha bilimsel, daha akıllı, akla, man e uygun



şekİlde yönetim yapabilseydik bu sorunlann biıçoğunun öniine geçebilirdik. Fakat bu konularda adım
atmadrğımrz için ve en son çare de Çanakkale Belediyesiyle bir pıotokol yapmayahazır|anıyoruz. Siireci.
biz her zaman Kepez halkının, bugün de söylüyorum tekrar, üzerimize düşen bir şey varsa yapmaya
hazınz. Büsettiğiniz belde başkanımın Devlet Su İşleri müdürleri ile bu sorunun çözütmesi için.

çözülmemesi için değil çözülmesi için yapmış olduğu görüşme|ere bizzat şüidim. Ben, kendim de bir
çok görüşme yaptım fakat kanunlar var, ülkemiz kanunlarla yönetiliyor.

BİROL ARSLAN: Ne diyor kanun, Kepez'e su vermeyin mi diyor?

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Devlet Su İşleri tarafından defalarca söylendi. Baraja yeni bir su kaynağı
aktanlmadan Kepez'e biı su tahsisi yaparnayn. İçme suyunun tahsisi Çanakkale Betediyesine yapılmış
durumdadır. Gidin Çanakkale Belediyesi ile protokol yapıp alabilirsiniz. Biz de bu süreçte zaten Devlet
Su İşleri sizin dilekçenizd en, 2021 yılındaki dilekçenizden sonra çalışmalarına başladı ve Çileder Deresini
baıaja yönlendiriyor. O yönlendirmeden sonra barajdan ham sulu da rahat bir şekilde alabileceğiz. Bu
çalışmayı Devlet Su İşleri yapıyor. Neden Kepez'e böyle bir kötülük yapsın Devlet Su İşleri? Bu onun
görevi, bunu yapmak.

BİROL ARSLAN: Devlet Su İşlerine, bürokratlara, hiç kimseye sözüm yok değerli kamuoyu.
Biirokratlar nasıl talimat ahrsa ona göre uyguluyor. Kimsenin hakkını yemeyelim. Ben onların hepsine
ayn ayrı teşekkiir ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Sayın başkanım ben bir bitireyim o zaman siz yine yorumunuzu yapın.

Çileder Deresi baraja akıtıldığı zaman tekrar ham su alma hakkımız olacak. Kanunlar bu şekilde ve biz iki
tane protokol yaptlk başkanım Çanakkale Belediyesi ile. Bu protokoller yapılırken sizi kimse
engellemedi. Kepez'in bir kısmı Çanakkale Belediyesinden şu anda suyu ahyor. Biz o zaman da çekimser
kaldık bütiin Kepez'i kapsayan bir protokol yapalım, bütün Kepez Çanakkale'nin suluna kavuşsun diye.

Yani brırada siz iki tane protokol yaparken kimse sizi engellemedi tüm Kepez'e yaparken mi birileri
engelledi ya da engelleyecekti? Sizi kim engelleyebilirdi? Seçilmiş iki tane belediye başkanının protokol
yapmasmı engelleyebilecek kim vardı hadi engellemek istedik diyelim? Kim engelledi? Engelledik mi iki
tane protokolüniizü? Lütfen, ben çok açık ve net söylüyorum bu sorunun başlangıcı sizden önceki süre

gelen yönetimlerin ve sizin en baştaki geç kalmışlığınızdan kaynaklı bir sorun var. Bu sorunu çözmek için
de elimizden gelen her şeyi Ak Parti olarak yapmaya dahazırız.

BİROL ARSLAN: Peki, teşekkiir ederim. Buyurun, ben İbrahim Bey'e cevap vereyim, şimdi bakın
arkadaşlaı barajda su olmamasrnr, Çileder'i falan dedin ya tam bakın on beş yıldır orada iki tane unsur
vardı. Bir; Çileder Deresini baraj havzasına akrtmak, doğu mu?

ERKAN KÜRşAT ERTİİRK: Doğru.

BİROL ARSLAN: ikinci de Umurbey'den kapalı devre, Özbek ve Karacaören Ovası'nın tarımsal

sulamasr. Bu kaç yıldır bar biliyor musunuz? Kaç yıldır var devletin planlamasınrn içinde? Tam on beş

yrldrr var. On beş yıldır Umurbey barajından Özbek ve Karacaören Ovasına kapah devre tarımsal sulama

için su gelecek. Şu anda barajdan Umurbey ve Karacaören Ovasına tahsis edilen su da Kepez'e
aktanlacak. Bakın bu vaı ya tiım on beş yıldır var. Yani bizden önceki yönetimin de burada suçu yok
Allah var yani. Şimdi onlan da suçlayamayız. Bu bir devlet politikası arkadaşlar. Devlet oradan suyu

getirse zaten o zaınan barajın aynca Çileder'i de havzaya akıtsa zaten su sonınu olmayacak. Ama Kepez

tabi bu kadar hızh büyüyünce ortaya hakikaten giizel bir Kepez çıktı. Şimdi dışarıdan gelenleri

dinliyorsunuz. Ben dinliyorum. Vatandaş İstanbul'dan, İzmir'den Kütahya'dan, ülkenin dört bir yanından

taşınmış Kepez'e v
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epez'de yaşamaktan son derece mutlular. Belediyenin hizm e de de son



derece mutlular. Çünkü adam oralarda, yaşadığı şehirlerde yani bir belediye başkanını adam sadece
fotoğraflarda ya da televizyonda görüyor. Ama burada halkla beraberiz yani içerdeyiz. Şaşırıyor, nasıl
yani falan diyor, belediye başkanıyla nasıl beraber oluyoruz. Ve bu insanlar Kepez'de yaşamaktan son
derece mutlu. Güzel bir Kepez ortaya çıktı ama bu kadar hızlı büyürken de elbette ki sorunlar
yaşayacağız. Ve bu sorunu, su sonınlınu sadece biz yaşamlyonız Küışat Bey. Şu anda Trakya'da
Tekiıdağ'daki barajın doluluk oranı kaç duydun mu? Geçen gün bana dinlettiler de Tekirdağ Büyükşehir
Belediye Başkanı bir baraj var, bağın doluluk oranı yüzde bire düşmüş arkadaşlar. Ocak ayına geldik,
yiizde bir. Şu anda büyük bir su sorunu yaşıyorlar. Edime'de kaç metreye kuyu, di,in söylediler, kaç metre
dediler, beş yiiz elli metrede Edirne'de düşiinün yani Balkanlarda, Trakya'da, karın, yağmurun en çok
yağdığ bölgede su yok arkadaşlar su yok. Ve Edime Belediyesi şu anda beş yüz elli metrede artezyenden
su anyor, Hatırlayn, on yıl önce haberlerde ne çıkardı? Bulgaristan baraj kapaklarını açtı Edime'yi sel
bastı olurdu. Hatırlayın, biliyorsunuz evleri su basardı Edime'de. Ne su basması arkadaşlar baraj da su
yok. Edime Belediyesi beş yiiz elli metrede sondaj anyor şu anda. Bugün beğenmediğimiz şu su var ya
arkadaşlar on yl sonra bak değeıli kamuoyu, beni yerden yere vunın, yeıden yere ıurun beni ama ben

çığırıyorum bana hak vermiyorsunuz. Veıenleriniz var Allü razı olsun ama on yıl sonra emin olun bu
suyu da bulamayacağız. Diinya öyle bir noktaya gidiyor ki şu suyu, şu içtiğimiz yani işte diş firçalamıyor
diyor ya bu suyu gerçekten on yıl sonra da anyoı o|acağız. O zamanki, lütfen biriktir, not et, bakın on-on
beş yıl somaki Çanakkale Kepez belediye başkanlan, bölge belediye başkanları, biz şanslıyız. Yine
şanshyız, yarımızda deniz var. Dünya teknolojisi şu anda büyfü bir çaba gösteriyor, deniz suyunu
arıtmada herkes büyük bir çalışma var şu anda. Deniz sulu da bir kullanma suyu, iki içme sulu.
Kullanma su)ıınu buldular ama şu anda içme suluna, denizi içme suyuna çevirmeye çalışıyorlar. On yıl
sonraki, on beş yıl sonraki belediye başkanları deniz sularrnı antıp halkına içirmenin, maliyeti o zaman
suyun tonu yi,iz lira olur bilemem. Biz tam bir yıl, o toplantıdan sonra bir yıl rahmetli Ümit abi başlattı
biliyorsunuz, deniz sulu ile ilgili çalıştık. Başlangıçta bizim ihtiyacımız olan suyu çevirebilecek olan
deniz sulu arıtma projesinin maliyetini sekiz milyon dolar artı KDV ile başladık arkadaşlar. Sekiz milyon
dolar artı KDV, ama iş defalarca geldi buraya o ilgililer. Bütiin maliyetleri, ishale hattıyla birlikte
denizden bizim toplama depomuz4 oradan yukarıya ve hazr yani bunlar, ishaleleri de hazır. On sekiz
milyon Euro artı KDV'ye çıktı arkadaşlaı. Yoksa biz niye gidelim şimdi baraja beş bin metre? Bu sorun
zaten on yıl sonra yine susuz kalacağız. Biz şimdi pansrıman yapacağ|z. Yann Çanakkale de susuz
kalacak. Yarın Kepez de susuz kalacak. Köyler zaten, bugün Denizgöriindü muhtarı geldi. İki yüz el|i
metrede su bulamamışlar. Bilin değerli kamuoyu. Bu beğenmediğimiz sulu şu anda şu civar köylerde
akmıyor evlerinde suları. Kepez Belediyesinin itfaiyesi her köyün muhtarına telefon açtrklan zaman

akşamları birer ikişer tanker su gönderiyor da o köy ihtiyaçları için bu sulu böyle büyük ikramiyeyi
bulmuş gibi seviniyor. Bakın su üzerinden siyaset yapmak hiç şık değil ama siz maçı buralara çevirdiniz.
Yani ben de istemem bu şekilde bunu ama gerçekleri insanlarımız, bilmeyenlerimiz konuşuyor. Ama yok
arkadaşlar. Altı tane su kulusu vardı. Otuz sekiz tane kuyumuz oldu otuz sekiz tane. Üç tanesi keson
kuyu, yüzeysel su, kalan otuz beş tane kuyu da ariezyen kuyu. Otuz sekizden altıyı çıkartın otuz iki tane

kulu açmışız. Daha ne yapayım ben? Otuz iki tane kulu açmışım hala daha yeterli suJu bulamıyoruz ve

hala daha kuyu açmaya devam edeceğiz. Çiinkü barajdan verecekleri suyu da bize yüzde kırkı yüzde ellisi
falan teklif ediyorlar. Yani al Kepez'in bütün suyunu da demiyorlar yani. Onu da bil, Gireceksen devreye
buyur, Kepez'in yizde yiz sulunu almamrza bize yardım et. Ama Devlet Su İşIeri yetkilileri de diyor ki
tamam size şu kadar tahsis edebiliriz. Arkadaşlar hemen size bilgiyi vereyim, değerli kamuolu 16 Arahk
2024 günü Atikhisar Baıajındaki doluluk oranı yüzde elli beş. 2024 yılının 16 aralığı. 2025'in 16

aralığında ise yüzde kırk dört. Baraj şu anda yüzde kıık dört, 16 aralıkta. Muhtemelen biraz daha da

düşmüş olabilir. Kaı yağdı mı Kürşat Bey? Allahtan bu sene biraz yine yağmur yağdı. Yani geçen yıla
hgöre, 2024'ün kışrna göre hakikaten bu sene yağdı yani. Hafta sonu yine yağış ah Cengiz

i-



UYANIK ile pazartesi kar gösteriyor bazı bölgelerde. Cengiz dedi ki başkanım dedi inşallah yağar da biz
yolları açamayız dedi. Benim söylediğimiz söylüyor. Çiinkü aıkadaşlar yani su çağın şu anda dünyanın en
büyük sorunu haline geliyor. Bugtin buradan beslenmeye çalışıyorsunuz ama yarın hakikaten on yıl sonra
bu sulu da, beğenmediğimiz sulu da mumla arıyor olacağız. O zaman döneceğiz hep beraber o günkü
belediye başkanları gidecek deniz suyunu antmak için, inşallah o giine kadar o teknoloj i de ilerler. Deniz
suyunu kullanma suwna da çeviriyor olabilir ve o suyu kullanırız. Çünkü bu gidişle, böyle yağışların
yetersiz oluşuyla yarın Atikhisar Baraj ı da bitecek. Hadi girmeyeyim girmeyeyim ama arkadaş Atikhisar
Barajından altın madencileri de su çekiyor. Az önce dedin ki ağır metal var suda dedin. Madenciler
olduğu için Atikhisar Barajında ağır metal vaı. Bugüne kadar ağır metal var mıydı Kürşat Bey? Ağır
metal dedin, bulur.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Sayın başkanım, meclis üyeleri, şimdi öncelikle şunu söyleyeyim, kısa
kısa geçeceğim çok da uzatrnak istemiyorum, birincisi bu dediğiniz kapalı sistem sulama projesi. O zaten

su kaynaklanmızın korunması için tasarlanan bir projeydi. Devlet Su İşlerinin Kepez'in su ihtiyacı
olduğunu 2021 yı|ında ilk defa sizin yazdığınız dilekçeden haberi oluyor. Daha önce verilen bir dilekçe
yok su problemi ile ilgili. Çözüm için verilen bir dilekçe yok. Yani Kepez için yapılan bir proje değil o.

Su kaynaklanmızı korumak için, su kaynaklarımız önemli. Bunları zaIen daha önce konuştuk. Su
kaynaklarımızı korumak için yüzde elli yi,izde altmış kayıp-kaçağımzı da düşiirmemiz [azım. Bizim de

altyapılanmızı yenilememiz lazım. Su gerçekten çok önemli. Bu kadar hassassanız bu konuda, bu konu
için de bir çalışma yapmaruzı sizden rica ediyorum. İkincisi bu son söylediğiniz cümle bilim dışı bir
ciimle. Bu ağır metalleı taıımda kullanılan ilaçlardan, Kepez ovasındaki tarımda zirai ilaçlardan, yağmur
suları ile yer altr sularına kanşan ağır metallerdir. Maden aramacılığında, ben madencilerin aıukatı
değlim ama bilimsel olarak şunu söyleyeyim; maden aramasında herhangi doğaya salınan bir metal
yoktur. İkinci bir ağır metal konusu da şudur, Kaz Dağlarından süzülüp baraja gelen sularda ağr metaller
yine çok az miktarda var. Bunun sebebi de dediğimiz gibi oradaki metalik minerallerin içerisinden akıp
gelen, dağlann içinden akıp gelen su. Zaten bunlar üniversite hocalarımızın yazmış olduğu makaleler var,

yapmış oldukları çahşmalar var. Sularda nelerin olduğu, nereden, hangi kaynaklardan beslendiği. Biraz
zümet edip alu okursak hocalanmızın yapmış olduğu çalışmaları Çanakkale bölgesinin yeraltı suları ile
ilgili bilgi edinmiş oluruz. Yani o son söylediğiniz ciimle çok bilim dışı bir cümle. Altın ararnası yapan

bir firmanrn ya da metal maden arama yapılaı bir firmanrn doğaya metalik mineral salması, sulara
metalik mineral kanştırması bilim dışı bir ciimle.

BİROL ARSLAN: Yani diyorsun ki; baraja altın madenlerinin zararı yok mu diyorsun?

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Zararı konusunda biı şey söylemedim. Metalik konuları söyledim. Bunun
araştınlmasr lazım. Yani şöyle ben her zaman diirüst olan bir insanrm, madencilik şöyledir; doğadan o

maddel ahp çıkartıp işlemektir.

BİROL ARSLAN: Neyle işleyeceğiz?

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Bizim burada üniversitemizin yapmış olduğu bir, Ankara'da İçme Suyu
Koruma Genel Müdürlüğü var. Buradan gelen konuşmacılarımız oldu. Üniversitemiz Bünyamin Nami
TONKA hocamızrn önderliğinde yapmış olduğu bir semineı vardı. Devletimizin böyle bir kurulu var ve

bu kurul her şeyi inceliyor. Belli bir yaklaşım mesafeleıi var içme suyu havzalanna. Şimdi burada

bilimsel olmayan, sadece popülist bir söylemle baraja zararı var, suya zarafl var demektense eğer bir

çalışma varsa bunu sunarsanrz bunun üzerine tartışabiliriz. Bilimsel konulardıı bunlar. Öyle kulaktan
duyma bilgilerle konuşulabi k şeyler değildir. Karşısında eğer bir zararı olmadığına dair bir ç şma
varsa oturup bu konuş Bu bilim adamlarının yapacağl bir konuşma ya da bir araştı
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bir jeofizik miihendisi olarak özellikle arama konusunda, maden aramada doğaya karışacak hiçbir şey
yoktur. Hiçbir zarar verecek, en faz|a bentonit kullanılır sondajda o da sondajın sıkışmaması için.
Çamurdur, beyaz çamur dediğimiz şeydir. Bentonit malzemesi ile sondaj yapılır ve yerden numı_ıne alınıp
laboratuvara gönderilir. Bunun haricinde zarar verecek herhangi bir şey yoktur.

BİROL ARSLAN: Peki, ben İbrahim Bey'e cevap vereyim ondan sonra size söz vereyim. Şimdi ağır
metal dediniz, meyvecilikte kullanılan zirai ilaç|arı söylediniz. Bu tabi ki kamuoyunu biraz endişeye sevk
eder. O yiizden ben bu noktada bilgilendireyim. Değerli kamuoyu Kepez Belediyesi şimdi bir derin
sondaj var yani sondaj işte yüz metre, yüz elli metre, bizim yuz altmış, yüz yetmiş metrelerde, iki yüz
metrelere geliyor şİmdi kuyular. Buradaki Kürşat Bey'in söylediği tarımsal ilaçlamadan kaynaklı o ağır
metallerin iki yüz metrelere, onlarda değil. Yiizeysel sularda yani keson kuyularda o dediğiniz sıkıntı
yaşanabilir. Bizim üç tane keson kuyumuz var ama onlarla biz bilmenizi isterim ki yeşil alanlanmızı,
çimlerimizi falan suluyoruz. Yani onu kullanma suyuna asla bir şeyimiz yok, Zaten ishale hattının dışında
bu üç tane kulıı. Park ve Bahçeler Müdürlüğü oradan yeşil çimler için ya da temizlik işlerinin ihtiyacı
olduğunda keson kulular kullanılıyor. Onun dışında sondajlarımız zatefl yiz metre ve üzerinde olduğu
için o tanmsal yapılan ilaçlandırmalardan negatif etkilenmiyor. Bu noktada isterseniz biraz daha

çalışalım.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Son bir şey söyleyeyim başkanım, bir daha da uzatmayacağım çünkü
gerçekten çok uzadı. Defalarca da bunları konuştuk. Ben, siz burada antma tesisimizi yaptık gururla
içebilirsiniz dediğiniz gün o mecliste kalkıp size ağır metallerle ilgili bir test yaptırmanızı tavsiye
etmiştim. Yaptırdınız mı bilmiyorum ama ben yaptırdım. Üniversitemizin laboratuvarlannda tabi çok
maliyetli bunu yaptırmak kendi bütçemle yapabildiğim kadarrnı yaptırabildim. Üniversitemizin elinde
olan cihazlarda olanları yaptırabildim ve çok ağır srnrra, Dünya Sağlık ÖIgütüne...

BİROL ARSLAN: Her şeyi kabul ederim ama bunu kabul etmem. Bunun mümkünatı yok.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Bu laboratuvar sonucunu size özelde göndereceğim. Mümkünatı yok
değil.

BİROL ARSLANı Özelden değil yarın basına da gönderebilirsin.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Basma da atabilirim. Lütfen siz de tekar söylüyorum test yaptırın, tahlil
yaptınn. Bugüne kadar Kepez halkına nasıl su içirmişiz bunu siz açıklayın.

BİROL ARSLANı Arkadaşlar, bakın halk sağlığı her ay iki kez bizim sularımızdan, her bir köşeden,
kentin değişik noktalarından nrımune ahyor. Böyle bir şey olsa halk sağlığı bize bu suyu kullanmamıza
müsaade eder mi? Bizim suyumuz sadece kireçli. Sağlık adına özellikle bakın düa yirmi gün önce onlara
toplan! yaptık, onlann da söylediği; sağlık anlamında hiçbir sorun yok. Sadece suyumuz kireçli. Hatta
belli yaş üzerindeki insanlaıın kireçli suJu kullanmasının da iyi olduğunu telaffuz ediyor. Halk sağlığı
orada gidip onlarla, Kiirşat Bey uzatmayalım. Canım müsaade etmiyorum, tamam. Kapatıyoruz. Kayıp-
kaçak ile ilgili haber vereyim, Kepez'in tiimiiniin kayıp-kaçağırırn profesyonel şirketler tarafindan kayıp-
kaçağının kontrol edildiği ihale 9 Ocak Cuma günü. 9 Ocak Cuma günü Kepez'in ihalesi olacak. Tüm
profesyonel firmalar bu ihaleye giriyorlar. Alan firma iki ay içinde inşallah Kepez'in bütün röntgenini

çekecek. Kayıp-kaçağımız varsa da bunu önlemek için hemen gerekli, bizim bilmediğimiz yer altına
giden sulumuz olabilir. Bu noktada onlar bize bu bilgileri verecekler. Çünkü bu çok önemli. Yarın

Çanakkale'den su},ı] satın a|acağız. Aldığımız suyu eğer yer altına kaçırırsak, bilmezsek biz ama Kepez
olarak o fafurayı onlara ödemek durumunda kalı
konuda herhangi bir şüphen... uzuyor arkadaşlar.

rv, O yüzden Cuma giinü ihalesi var kayıp- ağın. Bu



ERKAN rÜnŞar nnrtİnX: Ben teşekkür ederim bu adımınızdan dolayı. Çok önemli bir adım.

BİROL ARSLAN: Aynca hep birlikte dirayetli olmahyız. Sokak çeşmelerini kapatmamız lazım. inanın
sokak çeşmeleriyle araç yıkıyorlar. İnanrn tankerlerine su doldurup evinin öni.inde bahçelerine
belediyenin sulunu doldurup belediyenin sokak çeşmelerinden vatandaş arkasına iki tonluk, üç tonluk,
gece gelip tankerini dolduruyor ondan sonra da gidip domates, biber ekiyor. Bunlar için. İster destek olun
ister olmayın. İster benim grubum da bana destek olsun ama olmasın burada yetkimi kullanıyorum ve
sokak çeşmeleıini Çanakkale'ye bağlama öncesinde hepsini kapatacağız arkadaşlar. Kapatmak
zorundayız yoksa bu maliyeti tüm Kepez halkrrun sırtına yüklemiş oluruz, O zaman Çanakkale'de su
fiyatı kaç lira? Kırk beş lira. Emin olur elli beş liraya çıkamayız işin içinden. Çünkü kaç kez yakaladık ve
söylüyoruz yani bu noktada ama maalesef vatandaşı bu noktada kontrol edemiyoruz. O çeşmeleri geliyor
o yaz kıtlığında, biz tankerlerle su taşıyıp vatandaşın.ıman suyu kesilmesin diye uğraşırken adam orada
geliyor maalesef aracını yıkıyor. Görmüşsiinüzdür siz de. Eğer buna doğru diyorsanız bana destek
olmazsrnız ama hep birlikte bu faturayr Kepez halkının sırtına yüklememek için sokak çeşmelerinin
hepsini kapatmamız |azım. Tabi ki kordonda, sahilde, bazı çok özel noktalarda, mezarlığın orada. Bazı
çeşmeleri tabi ki hizmete sun.ırrz.ıma genel hatlanyla sokaklardaki o gelişigüzel, bakın arkadaşlar işte
yaz|yor, hayrat yazıyot. Hayrat benim bildiğim, çocukluğumda eskiden dağdan iki kilometreden, üç
kilometreden aile hat çeker, bir su bulur orada su vardır, o sulu gelir böyle bir hatla gelir köyün içine ya
da beldenin içine akıtır, o su hayrattır. Yazar :üzerinde işte babasının, dedesinin ismini yazaı. Buradan, bir
metıe sağ taraftaki be|ediyenin şebekesine gir sen ondan sonra da babasının adına hayrat. Ben bunu
hayrat olarak kabul etmiyorum. Bunu kaldracağım arkadaşlar, kaldıracağım. Yani kaldırmak zorundayız
aksi takdirde çıkan faturay tüm Kepez halkı ödemek durumunda kalır. O yüzden bağlanmadan önce

şimdi bir iki ay daha böyle devam etsin muhtemelen Ramazan Bayramından sonra Kepez'deki bütün o

sokak çeşmelerinin hepsini kapatacak arkadaşlar benim talimatımla. Bu noktada eğer destek olursanız her

iki gruba da şimdiden bildiriyorum, Çünkü bunu yapmak durumundayız. Oy|amaya geçelim mi? Hadi
İbrahim Bey ile bitirelim peki tamam.

NEJDET UÇAR: Başkanım ben de söz almak istiyorum İbıahim Bey'den sonıa.

BiRoL ARSLAN: Peki hadi son söZü de size verelim.

İSRAHİlll YÜKSEL GÖKDENİZ: Başkanım son gelinen nokta güzel bir nokta. Yalnız aynı yerde
patinaj yapıyoruz. Biz bir su komisyonu kurduk belediye meclis üyelerimizden. Beraber gittik bir çalışma
yaptık. Ondan sonra biz kamuoluna ortak bir açıklama yapmadık. Artık bu noktada açıklama yapmak

istiyorum. Eksik kaldığm noktada siz tamamlaısanız mutabık olarak gidelim.

BiRoL ARSLAN: Ben tamamlamayayım artık. Düşüncelerini paylaş ibrahim Bey.

İBRAHİ},I YÜKSEL cÖxlBllİz: Kurumlara gittik, 2021 yılındaki bu yazışmayla başladı. Su

sonınunu siyasi bir malzeme olarak görmüyorum ve bunun çözülmesiyle ilgili de ilk komisyon teklifini
veren benim.

BiRoL ARSLAN: Teşekktir ederim.

İnnarrİır yÜrsnl cÖxnnlŞİz: Bununla ilgili yapılan çalışmalardan da bahsedeyim; siz
konuşmadınız, biz de konuşmadık. İkimiz de konuşmadık. Birincisi; yasa ve yönetmelik gereği on bin
nüfusun üzerindeki yerlerin su teminini Devlet Su İşleri temin etmek zorundadır. Yasa, kanun ve
yönetmelikte aç
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BİROL ARSLAN: Kaç bin nüfus?

isRAHİNü YÜKSEL cÖ«»Bxİz: on bin nüfusun i,izerine. Siz bu konuya hiç girmediniz ve bu
kurumlarda çalışanların hepsine çalışmalarından dolayı teşekkiir ettiniz. Bu konuya girmediğiniz için,
kurumlan suçlamadığınız için aynyeten size teşekkiir ediyorum. Bu bir eksiklikti ama biz beraber bu işin
arkasında kurumları çalışmaya zorladığrmrzı düşiinüyorum. Gittik, Devlet Su işlerine de gittik, görüştük.
Balıkesir'e de gittik. İlk karşılaştığlmız noktada Kepez'e hiç kimsenin buradan su veremeyeceğimiz
noktasındaydı, kurumların bize söylediği. Kulıı suluyla idare etmemiz söylendi. Ekstra kuyu
açmarnıza,,.

BiRoL ARSLAN: İzin verecekleıini.

İnnaHiı'ı yÜxsnı cÖxnrxİzı izin vermeyeceklerini de söylediler baştan. Baştan dediler ki sizin
kuyularınrz yeterli, ikinci, üçüncü bir defa kuyu açamazsınız dediler.

BiRoL ARSLAN: Bütün havzayı yeni rüsatlara kapattılar.

İnrurrİlvr YÜXSBL CÖXOEXİZ: Yeni ruhsatlara kapattılar, kapathğımız kuyu kadar kuyu açmamızı
söylediler.

BİROL ARSLAN: Bravo, doğru.

inn*rİıı yÜxsnı, ÇÖx»nıŞİz: İkinci bir konu, Atikhisar Barajından Kepez,e ham su
veremeyeceklerini beyan ettiler. Bunun da Çanakkale Belediyesi ile protokol olduğunu ayrıca Atikhisar
Barajının da kapasitesinin uzun sürede Kepez'le beraber ikisini kaldırmayacağını da söylediler. Bize
geçici çöziim olarak antmadan su alm teklifi geldi. Bunun da bir maliyeti var ishale hatlanyla, aktarmayla
bıınun da bİı çahşması vardı. Ama uzun vadede çözümün deniz sulu antmasıyla olduğu söylendi.
Bununla ilgili rahmetli Ümit CANER kardeşimle beraber yapıldı. Maliyetler bir belde belediyesinin
karşılayabileceği rakamların üzerinde bir rakam olduğu için şu an biz bypass yöntemine gidiyoruz. Bu su
sorunu yine önümüze çıkacak bir sorundur. Şu anki gelinen nokta güzel bir aşamadadır. Bu aşamada sizin
de çok mücadele ettiğinizi biliyorum. Geceleri uykusuz kaldığnızı da biliyorum. Mevcut haliyle insanları
susuz bırakmamak adrna tuzlu suya bile bile şebekeye vermek zorunda kaldığınızı da biliyoıum. Yani
burada suyun, şunu bilsin kamuolu, burada bir belediye başkanımız var, burada meclis üyeleri var, bu
Kepez'in su sorununu gerçekten çözmek için herkes elini taşın altına koymuş durumdadır. Ama çıkıp
kamuoyuna yapılan bu patinaj, siyaset olaylarını tasnif etmiyorum. Su kamusal haktır. Brınun çözümü
için de gelinen nokta başarılıdır. Ama daha iyisi yapılabilir mi bunu da katkıyla, meclisin çahşması, bütçe
ödenekleri kapsamında her şey biıbirine entegre. Belediyemizin bu iki yılda yapmış olduğu hem ekstra
kuyu açmalar, bu bağlantı noktalarını yenilemeler, kayıp-kaçağı önlemeyle ilgili yaptığı noktalar ham su
almadığrmız için bunlarla ilgili belediyemiz de iyi çalışmalar yapmıştır. Bağlantı noktalarını yenilemiştir
ama bu noktadan sonra Çanakkale Belediyesi ile yapılacak noktada gelinen durumda tebrik etmek
istiyorum, saygılar sı.ınuyorum.

BİROL ARSLAN: Teşekkür ederim. Dediğin gibi artık yer altından gelen su maalesef iletkenliği yüksek
su. Dolayısıyla tuzlu su gibi geliyor. İletkentik yani. Ama kısa süıede hep birlikte bunu sonuçlandırırsak

Çanakkale'ye bağlandığımızda en azından suyun büyiik bir bölümiinü Çanakkale'den aldığımızda zaten

bu sorunu inşallah hep birlikte atlatmış olacağız. Ben verdiğiniz destekler için teşekkiir ederim.
Toparlayıcı, bir büyilk olarak, bir abi olarak, birbirimizi eleştiren değil toparlayıcı cümleler bekliyorum
ondan sonra oylamaya geçeceğim. Bulurun [ütfen.



NEJDET UÇAR: Başkanım şimdi siyaset yapıyoruz , ylİıze yiize kuynığuna getirdik, su sorunu çözülmek
üzere, ramak kalmıŞ. Yani Üsküdar'ın önüne gelmişiz şöyle yaparsak. Şimdi tamam da madem siyaset
YaPlYoruz benim de bir sosYal demokrat kişilik olarak bunu size sonnam en doğal hakkım. Asgari ücrete
YaPllan ŞeYden melnnun musunuz? İki. memura yapılan zamdan memnun musunuz? Üç, geçen mecliste
bir soru sordum size aralık aYında açıklanan enflasyon rakamı ile maaş farkını ne zaman vereceksiniz.
cevaP gelmedi. Hadi onu boŞ verin, Zor soru o. Asgari ücrete yapılan zamdan, memura yapılan zamdan
memnun musunıız? Evet, hayır sadece. Başka polemiğe gerek yok.

BİROL ARSLAN: Peki, teşekkür ederim Nejdet Bey. Arkadaşlar oylamaya geçelim. Birbirimizi
anladrğımızı düŞünüYorum. Yani Kiirşat Bey'in su fiyatının zammrnın geri çekilmesi ve geçen yılki
fiYattan verilmesi ile ilgili teklifini oylamaya geçiyorum. Önerge dört, oy|arna. 2026 gelir tarif,esinde içme
sulıına yapılan zammın geıi çekilmesini kabul edenler? Sayalım lütfen.

ARZU GÜRBÜZ: Bilgi verdi.

BİROL ARSLANı Dört kabul. Reddedenler? oy birliği ile reddedilmiştir, oy çokluğu ile reddedilmiştir.
teŞekkiiı ederim. AlmıŞ olduğumuz kararlann Kepezimize hayırlı olmasını diliyorum. inşallah güzel
geliŞmeleri, önümüzdeki giinlerde kamuoyu ile paylaşacağız. Ben destek olan herkese teşekkür ediyorum.
İyi giinlerde görüşmek ijzere. 07 .01.2026

Birol ARSLAN Duygu tINAL
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